



新闻发布厅

牢记嘱托 善作善成·强协同抓落实促发展

为全市经营主体提供更精准服务

本报讯(记者 徐杨 苏晓梅)昨日,在市政府新闻办组织召开的“牢记嘱托 善作善成·强协同抓落实促发展”新闻发布会上,市政务服务办负责人介绍,为持续打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,我市制定持续打造亲商安商优质服务环境的若干措施,同时出台“政企同行·有需必应”工作方案,为全市经营主体提供更加精准的服务。

市政务服务办主任何智能表示,我市将围绕经营主体生存发展的全生命周期,从深化亲清政商关系、提升企业办事体验、加强要素供给保障、规范涉企执法检查、维护企业合法权益、持续深化开放创新等6个方面,进一步推出35条让经营主体可感可及的务实举措。

据了解,这些举措主要有四大特点:一是高标准落实国家要求,如推出建设项目开工“一件事”,进一步提高建设项目建设服务效能;开展外商独资医院试点,在落户国内首家外商独资三级综合医院基础上积极引进优质外资医疗资源,为群众提供更多高品质的医疗服务。二是多维度开展改革创新,如在促进跨境贸易方面,实现非政策性退

本报讯(记者 苏晓梅)昨日,市政府新闻办组织召开“牢记嘱托 善作善成·强协同抓落实促发展”新闻发布会,市发展改革委副主任孙文秀介绍了服务企业和重大项目以及提升小微企业融资便利化的情况。

孙文秀介绍,市发展改革委牵头成立市重点项目办,统筹推进重大项目谋划建设,专题协调项目堵点难点问题,已累计解决难题200多个;建立争取国家政策资金项目审批绿色通道,推广“容缺后补”“承诺办理”,确保所有审批许可事项工作时限全部压缩至法定时限的50%以内;常态

本报讯(记者 苏晓梅)昨日,市政府新闻办组织召开“牢记嘱托 善作善成·强协同抓落实促发展”新闻发布会,市市场监管委副主任张涵介绍了规范涉企行政执法检查和企业迁移相关情况。

张涵介绍,今年以来,市市场监管委大力精简整合检查事项,解决涉企现场检查事项多、频次高问题,从源头上实现检查“瘦身”;各监管部门对同一类企业实施一次性联合抽查,实现“一

本报讯(记者 徐杨)昨日,在市政府新闻办组织召开的“牢记嘱托 善作善成·强协同抓落实促发展”新闻发布会上,市高级人民法院相关负责人介绍,近年来天津法院充分发挥执行工作职能,以执行之为护航天津法治化营商环境,全力护航高质量发展。

市高级人民法院执行局局长何朝晖表示,天津法院服务经济发展大局助力京津冀协同发展,2024年共执结各类案件27.32万件,为当事人挽回经济损失629.1亿元。完善执行联动机制搭建服务平台,全市法院均落实“一站式”执行服务机制,集约办理线索材料收取、联络法官、终本案件

本报讯(记者 徐杨)昨日,在市政府新闻办组织召开的“牢记嘱托 善作善成·强协同抓落实促发展”新闻发布会上,武清区相关负责人介绍,武清区精准高效解决企业诉求,持续打造高效、近悦远来的营商环境。2024年,武清区建立了“企业专员”服务机制,累计为企业解决融资、用工、审批等方面的具体问题770余个。

武清区副区长李东强表示,武清区按照“应包尽包”的原则推动为企业服务人员向各类经营主体全覆盖,服务内容贯穿企业全生命周期,建立“一企一档”服务台账实现精准服务企业“一户不落”。坚持以“企业专员”为统领,整合区内现有为企业服务平台、资源、机制等,建立“问题归集一分级研判一联动督办一成效反馈”的全流程工作

税无纸化;在推动绿色低碳发展方面,创新开展“区域能评+区域碳评”综合能源评价,以产业“含绿量”提升发展“含金量”。三是立体化提升企业感受,对企业反映问题比较集中的执法检查领域推进“一业一查”跨部门监管,扩大联合检查覆盖领域,明确对管理水平较高、守法合规生产的企业减少现场检查频次,让企业安心经营潜心发展。四是全链条解决企业难题,结合调研中发现的融资难、迁移难、执行难等企业急难愁盼问题,提出完善市融资信用服务平台功能,开发更多信用贷款产品;全面推进企业跨区迁入申请、迁出调档、变更登记等事项联合办理,提升企业迁移便利度。

何智能介绍,为进一步完善全链条、全周期、全要素的政策服务体系,加快形成大企业顶天立地、小企业铺天盖地,大中小微联动发展的生动局面,我市计划推出“政企同行·有需必应”服务机制,目前已进入正式实施前的筹备冲刺阶段。该服务机制将搭建“四三二一”体系服务全市各类经营主体,让全市各类企业包括个体工商户、农村合作社等,在生产经营中遇到问题都能找到

人,帮其解决合理合法诉求和问题。

据介绍,“四三二一”体系中的“四”即四个覆盖,全市各类经营主体都在服务范围之内,提供企业全生命周期需要的支持,覆盖经营主体发展中的政策等全要素需求,覆盖7×24小时全时段咨询解答服务。“三”是收集企业需求的三个渠道,各街镇、园区将为各类经营主体科学配备专门的为企业服务人员,从对接问题到解决问题全程跟进;12345便民服务热线企业服务专席24小时在线,企业拨打热线按照语音引导提示按“1号”键即可;“津产发”平台正在专门开发企业服务模块,开发完成后企业点点手机就能提交需求。“二”代表市、区两级联动,在市优化营商环境联席会议机制下成立市级层面专项工作组,统筹推动为企业服务机制落实,各区作为服务企业的主阵地能当场解决的问题立即解决。“一”是指一套完整的问题解决机制,简单问题由为企业服务人员或平台知识库直接给予响应,跨区域、跨部门等疑难问题提级转派至市级部门或各区限期办结并反馈结果,事情办完后通过12345便民服务热线等方式回访听取企业意见建议。

市发展改革委

实施重大项目带动 便利小微企业融资

化开展企业和项目走访帮扶,今年推动667个、总投资1.36万亿元的续建项目2月底全面复工,203个项目、总投资超2000亿元的新项目接续开工,引导27家金融机构靠前服务、协同发力,2024年重点项目获得融资472.86亿元,有力保障项目建设资金需求。

提升小微企业融资便利化方面,市发展改革委针对小微企业融资难、融资贵、放款慢等问题,

按照部署,与天津金融监管局共同牵头,建立小微企业融资协调工作机制,全面走访小微企业,精准掌握企业需求,并依托天津市融资信用服务平台,搭建银企对接“快车道”。截至目前,平台入驻金融机构68家,共挂接金融信贷产品166款,累计发放贷款3240.72亿元,服务市场主体44.2万家。其中,2024年12月以来,累计为小微企业发放贷款670亿元。

市市场监管委

减轻企业负担 提升企业获得感

次检查、全面体检”,最大限度减少多头检查和重复检查,同时通过实施信用监管,对守信企业“无事不扰”,切实减轻企业负担。

在企业迁移方面,按照“高效办成一件事”要求,市市场监管委会同市政务服务办、市税务局、

市人社局、市医保局、市公积金管理中心等部门优化跨区迁移手续,将申报材料精简至6份,减少了70%,办理时间控制在3个工作日内,通过简化迁移流程、优化登记档案流转程序、拓展联办事项迁移服务等举措,提升企业获得感。

市高级人民法院

护航天津法治化营商环境

接待等执行事务;部分法院开通“24小时”服务热线,将“一站式”执行服务机制工作内容延伸到“8小时”以外、“工作日”以外。坚持善意文明执行理念传递司法温度,灵活运用预处罚、活封活扣等方式,督促被执行人自动履行法律义务。开展专项执行行动精准破解难题,开展“雷霆利剑”集中行动,推进交叉执行专项工作,开展司法拍卖专项整治。

何朝晖介绍,近年来天津法院高度重视破产

审判对优化法治化营商环境的积极作用,依法审理破产案件有效盘活重大项目,完善破产审判机制提升破产业务水平,不断强化协同合作形成破产审判工作合力,为我市高质量发展“十项行动”及“三新”“三量”工作提供有力司法服务保障。近年来,全市法院不断强化破产案件办理质效,助推天津科技广场、九策城市广场等一批重大项目盘活。天津破产法庭自成立以来,通过破产审判累计盘活资产1784.42亿元,化解不良债务4566.46亿元。

武清区

加快构建为企业服务新生态

闭环体系,确保企业诉求“事事有回应、件件有落实”。充分结合生物医药、智能科技等主导产业个性化发展需求,做实企沙龙、企业家服务日、产业对接会等一批特色服务品牌,与“企业专员”机制有机结合、动态互补,大力营造重商、安商、护商、亲商的社会生态。

李东强介绍,武清区将聚焦“平台带动、科创引领、要素聚合”三个方面加快构建为企业服务新生态,打造产城融合“强磁场”,以推进京津冀协同发展为战略牵引,提速新产业之城、京津冀冀智能网联新能源汽车科技生态港、通武廊产业创新

发展先行区建设,吸引更多高端人才和优质项目落地;构建产业升级“加速器”,实施生物医药、人工智能、智能网联汽车等6大重点产业链行动,大力推进天津大学合成生物前沿研究院、北京化工大学产学研基地、清华超滑研究院、特变电工“一基地六中心”等重点创新平台建设,培育一批标志性产业项目和领军企业;筑牢亲商安商“新高地”,落地运营京津产业新城智慧化一体化企服平台,落实支持小微企业融资协调工作机制,构建清城产业“母基金+子基金群”,全面强化政务、金融、法治、人才等发展要素保障。

本报讯(记者 李杨)

昨日,在滨海新区小王庄镇陈寨庄村举办的“三夏”机械化生产现场推动会上,展示了多台智能农机装备。

麦田即赛场,来自全市10个涉农区的20名农机手同场竞技,火热展开机收减损技能大比武。选手们精神饱满、技艺娴熟,精准操控农机在麦浪间穿梭,用实力展现当代农机人的风采。

据悉,天津小麦机收即日起从滨海新区、静海区率先启动,由南向北推进,预计6月25日大面积收获结束。夏玉米机播同时开展,6月30日左右夏玉米大面积播种完成。目前全市已检修各类农机具2.4万余台(套),培训机手、修理工2000余人。今年预计4500余台联合收割机、8000余台拖拉机、5000余台播种机等投入“三夏”。

“夏收期间天气较为复杂,‘烂场雨’等风险犹存,近期,各级农业农村部门将围绕‘抢’与‘快’,从畅通、供给、安全、服务、应急、监管等多方面落实保障措施,力争实现小麦收获率、秸秆综合利用率、夏玉米机播率均超98%,小麦机收损失率控制在1%以内,全力打赢这场丰收保卫战。”市农业农村委相关负责人表示。

智能农机蓄势待发,精兵强将大显身手,活动现场精彩纷呈。在农机展示区,37家企业带来的72台智能、高效农机产品琳琅满目。今年展区还新增设农业、畜牧水产、保鲜储藏、应急救灾领域的农机装备及核心零部件展示阵容,全面呈现我市农机新质生产力的澎湃动能。在作业演示区,20余台(套)“钢铁骑兵”整装出征,生动呈现“机收—秸秆处理—机播—植保”全程无缝机械化作业流程。

麦田即赛场,来自全市10个涉农区的20名农机手同场竞技,火热展开机收减损技能大比武。选手们精神饱满、技艺娴熟,精准操控农机在麦浪间穿梭,用实力展现当代农机人的风采。

据悉,天津小麦机收即日起从滨海新区、静海区率先启动,由南向北推进,预计6月25日大面积收获结束。夏玉米机播同时开展,6月30日左右夏玉米大面积播种完成。目前全市已检修各类农机具2.4万余台(套),培训机手、修理工2000余人。今年预计4500余台联合收割机、8000余台拖拉机、5000余台播种机等投入“三夏”。

“夏收期间天气较为复杂,‘烂场雨’等风险犹存,近期,各级农业农村部门将围绕‘抢’与‘快’,从畅通、供给、安全、服务、应急、监管等多方面落实保障措施,力争实现小麦收获率、秸秆综合利用率、夏玉米机播率均超98%,小麦机收损失率控制在1%以内,全力打赢这场丰收保卫战。”市农业农村委相关负责人表示。

智能农机蓄势待发,精兵强将大显身手,活动现场精彩纷呈。在农机展示区,37家企业带来的72台智能、高效农机产品琳琅满目。今年展区还新增设农业、畜牧水产、保鲜储藏、应急救灾领域的农机装备及核心零部件展示阵容,全面呈现我市农机新质生产力的澎湃动能。在作业演示区,20余台(套)“钢铁骑兵”整装出征,生动呈现“机收—秸秆处理—机播—植保”全程无缝机械化作业流程。

智能农机蓄势待发,精兵强将大显身手,活动现场精彩纷呈。在农机展示区,3